

坚持践行“一突出五围绕” 奋力推动省直机关主题教育走深走实

文 | 吴明月

习近平总书记指出,只有围绕中心、建设队伍、服务群众,推动党建和业务深度融合,机关党建工作才能找准定位。这一思想为我们做好新时代机关党建工作指明了方向,提供了遵循。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,省委直属机关工委坚持用党的创新理论指导实践、推动工作,认真贯彻落实省委党建引领自贸港建设各项要求,按照省委直属机关工委书记巴特尔的工作部署,逐步探索形成了突出政治建设,围绕封关运作、高质量发展、高水平开放、社会治理、民生实事抓机关党建的“一突出五围绕”工作模式,推动省直机关主题教育走深走实。

突出政治建设抓好机关党建

坚持把党的政治建设放在首位。省直机关各级党组织深入学习宣传贯彻党的二十大精神,通过开设学习专栏、举办培训班、开展知识竞赛等多种形式,不断将学习二十大精神引向深入。通过学习研讨、领导干部讲党课、开展政治纪律和政治规矩学习教育、严肃开展党内政治生活、培育积极健康的机关政治文化等具体措施,引导省直机关广大党员干部强化政治机关意识,自觉捍卫“两个确立”、增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。持续加强政治忠诚教育,强化政治担当,引导省直机关党员干部始终胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,在坚决扛起中央赋予海南重大战略使命任务中走好省直机关“第一方阵”。坚持把政治标准作为第一标准,时刻保持政治上的清醒与坚定,强化政治监督,深化干部政治素质考核考察,确保省直机关干部队伍政治上信得过、靠得住、能放心。

坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。省直机关各级党组织扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导机关党员、干部在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。结合海南实际,坚持把党的二十大精神、习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神、中央12号文件、中央8号文件和《中华人民共和国海南自由贸易港法》等作为各级各类培训活动的重要学习内容,坚持用党的创新理论凝心铸魂,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、

锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

坚持以党建引领自贸港建设。对标对表《中共海南省委关于坚持以党建引领海南自由贸易港建设的意见》要求,着力发挥好党建在自贸港建设中引领方向、改革创新、攻坚克难、服务保障等作用,为高质量高标准建设海南自贸港提供坚强政治保证。自觉将党建引领贯穿于海南全面深化改革开放和自贸港建设各领域各方面各环节,充分发挥党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势,加快推进机关党建工作与业务工作深度融合,以高质量党建引领海南自贸港高质量发展。近期,省委直属机关工委拟结合主题教育要求印发通知,要求所属党组织紧密联系机关工作职能,进一步突出政治建设,重点围绕封关运作、高质量发展、高水平开放、社会治理、民生实事等五个方面谋划部署机关党建工作,把工作实效作为机关党委书记述职评议的主要内容,纳入机关党建工作年度考核,为党建引领自贸港建设提供有力抓手。

围绕封关运作抓好机关党建

充分发挥指挥棒作用。建立健全党建工作综合考核评价体系,突出发挥党建引领、推动、服务、保